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Střípky z radnice
•	Na konci září byla dokončena dotační akce rekon-

strukce chodníků na ulici Generála Svobody od pří-
jezdu ze svatoňovického kopce směrem dolů k bývalé 
sběrně. Původně plánovaný rozsah prací byl nakonec 
rozšířen i o všechny zpevněné vjezdy k domům. Nyní 
ještě zbývá dodělat vodorovné dopravní značení a mů-
žeme požádat o kolaudaci. I přes několik komplikací, 
které se v  průběhu stavby objevily, se nakonec vše 
zdárně podařilo. A jak jsme v průběhu roku avizovali, 
dopravní omezení nakonec nebyla tak hrozná a žádný 
závažnější problém jsme nezaznamenali. Nejen za to, 
ale i celkově za celou stavbu určitě patří velký dík panu 
Jaromíru Konrádovi, stavbyvedoucímu realizační firmy 
BLS dopravní stavby s.r.o.

•	V září byla také dokončena oprava asfaltových po-
vrchů na ulici Československé armády, ulice Ha-
vlíčkova a blízkého okolí. Prokoukly hlavně ulice ČSA 
v okolí mateřské školky a také ulice Havlíčkova, které 
předtím patřily k nejvíce rozkopaným a záplatovaným 
cestám ve městě. Rovněž i zde jsme se snažili udělat 
většinu vjezdů k  domům a pokud to šlo, tak i vyřešit 
odvádění vody, aby nový asfalt vydržel co nejdéle. Ješ-
tě nevíme, jak dopadne rozpočet na příští rok, ale rádi 
bychom co nejdříve opravili i stávající chodník směrem 
od bývalé Sokolovny po křižovatku k Myslivně a tím by 
byla celá tato páteřní komunikace zrekonstruována.

•	Díky přítomnosti techniky společnosti Kareta se poved-
lo opravit i další menší úseky – asi nejvýznamnější je 
vyasfaltování vnitrobloku městských bytových domů 
na ulici Křivé, dále vjezd k domům u bývalé Sokolovny 
a také spodní část ulice Palackého. Teď v  říjnu ještě 
začala kompletní rekonstrukce slepé ulice Dvorec-
ká, kde budou udělány nové obruby, obnova chodníku 
a pokládka nového asfaltového povrchu. I když už je 
tady podzim, tak snad nám počasí dovolí, abychom 
vše stihli dokončit, než napadne první sníh.

•	Další cestou, kterou se v létě povedlo opravit, je spod-
ní část komunikace v Podlesí. Zde však nebylo in-
vestorem město, ale Vojenské lesy a statky ČR, s.p., 
které zde provedly opravu technologií asfaltové pene-
trace a dvojitého asfaltového zástřiku. Přiznáme se, že 
jsme očekávali o něco lepší výsledek, hlavně v  mís-
tech, kde se „propsaly“ původní nerovnosti, ale tím 
že nejsme vlastníky a opravu hradily VLS, tak jsme to 
bohužel nemohli úplně ovlivnit. I přestože to není kla-
sický asfaltobetonový povrch položený finišerem (což 
by stálo násobně více peněz), jsme rádi i za tuto opra-
vu. Navíc se nám stejnou technologií povedlo opravit 
i úsek komunikace od spodního rozdvojení směrem na 
Oldřůvky až po dům manželů Huťových, tuto část už 
však financovalo město. 
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•	Na podnět zahrádkářů jsme na konci léta opravili 
i polní cestu vzadu za zahrádkářskou kolonií, kte-
rá už byla téměř nesjízdná pro osobní auta. Problém 
zde způsobovala hlavně voda, která při deštích stéka-
la z polí nad cestou a ničila její povrch. Proto jsme se 
rozhodli udělat úplně nový příkop a odvodnit cestu za 
pomocí svodnic. Že toto řešení bylo správné, jsme se 
přesvědčili hned při zářijových rozsáhlých deštích, kdy 
vše fungovalo podle očekávání, jediným problémem 
byla silně vyvěrající voda uprostřed cesty, kterou jsme 
tak museli oddrenážovat do nového příkopu. Veškeré 
práce pro město provedla místní firma Ratomex pana 
Zdeňka Foltýna a za pomocí jeho šikovného bagristy 
Pepy Koláčka, kterým tímto děkujeme nejen za tuto 
cestu, ale i za veškeré další terénní a odvodňovací 
práce, které pro město dělají.

•	Už od srpna probíhají ve školní kuchyni a jídelně 
sanační práce vnitřních omítek, které jsou poškoze-
né vlhkostí prostupující přes zdivo. Práce provádí fir-
ma SANACE A VYSOUŠENÍ STAVEB s.r.o. z Opavy. 
Sanace probíhají za provozu, což není úplně ideální 
a snad už budou brzy dokončeny. Přece jen je to hod-
ně náročné pro zaměstnance školní jídelny, kteří se 
musí denně vypořádávat s nepořádkem navíc, za což 
jim patří velké díky. Začátkem září už osadila firma RO-
SIS v prostorách před školní jídelnou nový lapák tuků, 
neboť ten stávající byl již v havarijním stavu, takže je-
den z problémů už máme vyřešen. Zbývá ještě udělat 
opravu kanalizačních šachet a potrubí nad přístavbou.

•	Práce pokračují také na rekonstrukci sociálního za-
řízení a infrastruktury ve skiareálu Horní Guntramo-
vice, kde bychom měli být za měsíc hotovi. I přestože 
to tak zvenku úplně nevypadá, uvnitř už jsou hotové 
podlahy a také veškeré rozvody zdravotechniky, elekt-
roinstalace a v nejbližší době budou provedeny vnitřní 
omítky a obklady. Vevnitř tak bude chybět už jen kom-
pletace sanitární techniky, světel a vypínačů. Zvenčí 
pak zbývá střešní krytina, fasádní obklady a terénní 
úpravy. Navíc čas se velmi rychle krátí, ale věříme, že 
se všechny práce  podaří dokončit v termínu.

•	Velký dík také patří pracovníkům našich Technických 
služeb, kterým se moc hezky povedlo zrekonstruovat 
prostory za bytovým domem na Mírových letni-
cích. Když se zde před dvěma roky dělalo parkoviště 
a podélné stání, tak už nedošlo i na zadní dvůr, kde byl 
v žalostném stavu chodník a také sušáky na prádlo. 
Jak se vše povedlo, můžete sami posoudit níže. 

•	V září provedla firma SitePark s.r.o. instalaci nových 
bezpečnostních kamer na sídlišti a současně došlo 
k modernizaci celého kamerového systému včetně 
nového nahrávacího zařízení a výměny několika dal-
ších nefunkčních kamer ve městě. Na sídlišti je nově 
instalováno 7 kamer, které pokrývají převážnou většinu 
veřejných prostor včetně všech komunikací a parko-
višť. Modernizovaný kamerový systém nyní umožňu-
je do budoucna přidávat další kamery a už teď máme 
díky Městské policii vytipovány lokality, kde budeme 
kamery postupně přidávat. Město do celé moderniza-
ce investovalo již přes 400tis. Kč a věříme, že přispěje 
ke zvýšení bezpečnosti nejen na sídlišti, ale i v celém 
městě.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

15. zastupitelstvo města konané dne 28. srpna 2024
(přítomno: 11 (12) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Ing. Rostislav Kyncl, Mgr. Kamila 
Molková; 
další přítomní: MěÚ – Ing. Hana Dlouhá, Mgr. Michaela 
Vondráčková; Ing. Jana Modelská, Ing. Kateřina Bečico-
vá; MP – Jaroslav Stadler; PČR – plk. Ing. Jiří Marzoll, 
Michal Kasper; JARO22 – Jarmila Uškert, Rostislav Ši-
vák; Jiří Gajdoš;
jednání řídil: Ing. Pavel Jílek, místostarosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:

•	schvaluje doplnění programu o bod č. 5 Aktualizace 
strategického rozvojového dokumentu města;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 

zastupitelstva města Mgr. Ivanu Tomandlovou a členy 
komise MUDr. Věru Mikulíkovou a Bc. Pavlu Krásovou;

	 (11 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)
•	 jmenuje, ověřovatele zápisu Ing. Pavla Brodského 

a Vojtěcha Mitického; 
•	16:15 – Mgr. Natálie Jaššová se omlouvá za pozdní 

příchod;

Zastupitelstvo
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Od 3. září 2024 byl spuštěn příjem 
žádostí o dotaci na výměnu všech 
starých kotlů. Nově z  programu 
Nová zelená úsporám Light. Do-
tace jsou určeny pro domácnosti 
seniorů a lidí s nižšími příjmy.
Od září letošního roku úplně skon-
čily tzv. kotlíkové dotace financova-
né z Operačního programu Životní 
prostředí pro domácnosti s nižšími 
příjmy. Starobní důchodci, příjemci 
invalidního důchodu 3. stupně a do-
mácnosti pobírající příspěvek na 
bydlení nebo přídavek na dítě mo-
hou využít podporu ze zavedeného 
programu Nová zelená úsporám Li-
ght. Na rozdíl od kotlíkových dotací 
nebudou žádat u krajských úřadů, 
ale nově budou podávat žádosti 
elektronicky Státnímu fondu ži-
votního prostředí ČR přes webo-
vý portál zadosti.sfzp.cz.
I když je od září podpora nižší, stát 
stále zájemcům přispěje na úhradu 
velké části nového zdroje. Navíc se 
možnosti podporovaných výměn 
ještě rozšíří. Na tepelné čerpadlo 
program přispěje až 150  tisíci ko-
runami, na moderní kotel na bio-
masu (pelety nebo kusové dřevo) 
získají žadatelé až 110 tisíc korun. 
Podpora až 50 tisíc korun se vzta-
huje i na lokální kamna či jiné to-
pidlo využívané jako hlavní zdroj 
vytápění. Pokud se majitel domu 
rozhodne vyměnit plynové a elek-
trické vytápění, dotaci získá v  pří-
padě volby ekologičtějšího tepelné-
ho čerpadla.
Ani ostatní domácnosti nepřijdou 
zkrátka. Na podporu si mohou stej-
ně jako dosud sáhnout do stan-
dardní Nové zelené úsporám. I zde 
Ministerstvo životního prostředí 
rozšiřuje spektrum aktuálně vymě-
ňovaných zdrojů – i v tomto progra-
mu bude možné s dotací vyměnit 
všechny kotle na uhlí bez ohledu 
na jejich emisní třídu, nejšpina-

•	schvaluje přiloženou OZV o stanovení koeficientů 
daně z nemovitých věcí; 

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje Aktualizaci strategického rozvojového doku-

mentu města.
	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	18:40 – Mgr. Natálie Jaššová se omlouvá za dřívější 

odchod;

•	bere na vědomí informace p. plk. Ing. Jiřího Marzolla 
a velitele kapitána p. Michala Kaspera;

	 (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyl přítomen hlasová-
ní – O. Morkes)

•	pověřuje starostu města a místostarostu města jed-
náním o posílení Oddělení hlídkové služby a Speciální 
pořádkové jednotky v Budišově nad Budišovkou;

	 (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyl přítomen hlasová-
ní – O. Morkes)

www.novazelenausporam.cz

Máte starý

kotel?
Podpora výměn starých kotlů pokračuje

Řekněte si o peníze z programu Nová zelená úsporám

Utekly vám kotlíkové dotace a hrozí vám pokuta až 50 tisíc korun za používání zakázaného kotle 
na pevná paliva? Nic není ztraceno. V programu Nová zelená úsporám můžete získat peníze  
na vyměnu starého kotle za nový ekologický typ vytápění. 

A co víc. Pokud budete mít podanou žádost o dotaci na výměnu 
zakázaného kotle a dodatečně jej vyměníte, stát vám pokutu odpustí!

Výměna všech starých kotlů – Program Nová zelená úsporám Light

vější kotle na biomasu a další typy 
vytápění. Dotace zde může dosáh-
nout až 130 tisíc korun (u tepelných 
čerpadel), až 90 tisíc korun (nový 
kotel na biomasu).
Pro bližší informace kontaktujte 
Ing. Kateřinu Bečicovou, referentku 
odboru bytového hospodářství, slu-

žeb, životního prostředí, výstavby 
a územního plánování Městského 
úřadu v  Budišově nad Budišovkou, 
tel: 556 312 046, email: k.becicova.
mu@budisovnb.cz.
Zdroj: www.mzp.cz

Ing. Kateřina Bečicová
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Rekonstrukce místních komunikací 
Československé armády, Havlíčkova a Nábřeží

Na konci měsíce srpna 
2024 byla ukončena reali-
zace projektu „Rekonstruk-
ce místních komunikací 
Československé armády, Havlíčkova a Nábřeží.“ Tento 
projekt byl spolufinancován z  prostředků Ministerstva 
pro místní rozvoj, z programu „Podpora rozvoje regionů 
2019+“ částkou 914 775 Kč (což činí 50 % z celkových 

uznatelných výdajů). Celkové náklady na rekonstrukci či-
nily 1 858 247,44 Kč.
Na místních komunikacích Československé armády, 
Havlíčkova a Nábřeží byl povrch silně poškozený a bylo 
nutné jej odfrézovat a položit povrch nový z  asfaltové-
ho betonu. Celou akci provedla firma KARETA s. r. o. 
z Bruntálu.

Ing. Kateřina Bečicová

Kvalita vody v lokalitách zásobovaných pitnou vodou 
společností SmVaK Ostrava není aktuální extrémní 
povodňovou situací nijak poznamenána. Dominant-
ní část výroby probíhá v centrálních úpravnách vody 
v Podhradí u Vítkova (zdrojem surové vody je nádrž 
Kružberk) a Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí (zdro-
jem surové vody je nádrž Šance). Kvalita vody je kon-
tinuálně monitorována od počátku úpravárenského 
procesu až k místu její spotřeby v domácnostech.

„Výroba pitné vody v našich centrálních úpravnách pro-
bíhá standardním způsobem. Její kvalita je pod perma-
nentním drobnohledem vodárenských laboratoří. Platí to 
také pro její distribuci odběratelům. V případě některých 
lokálních zdrojů, které jsme byli nuceni s  ohledem na 
situaci v posledních dnech odstavit z provozu, jsou od-
běratelé zásobováni buď návozem vodojemů cisternami, 
a to pitnou vodou pocházející zdrojově z našich centrál-
ních úpraven vod, nebo díky manipulacím ve vodovodní 

síti, kdy jsme dotčená spotřebiště přepojili na centrální 
systém pro výrobu a distribuci pitné vody v regionu – Os-
travský oblastní vodovod,“ říká generální ředitel SmVaK 
Ostrava Anatol Pšenička.
Zásobování několika desítek domácností na Opavsku 
a Novojičínsku bylo řešeno náhradním způsobem – cis-
ternou v daném místě.
S ohledem na situaci v Ostravě, kdy společnost OVAK 
musela odstavit z provozu úpravny na území města, je 
krajská metropole aktuálně zásobována ze systému Os-
travského oblastního vodovodu společnosti SmVaK Os-
trava. 

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.

Vážení zákazníci,
s ohledem na mimořádnou povodňovou situaci v regionu 
jsou do odvolání pozastaveny vývozy žump, septiků 
a jímek do čistíren odpadních vod SmVaK Ostrava 
Frýdek-Místek (Sviadnov), Orlová, Opava a Nový Jičín 

(Šenov u Nového Jičína). Odpadní vody od externích 
subjektů není možné nyní přijímat. O aktuálních změnách 
Vás budeme informovat tak, jak budou klesat přítoky 
vody do jednotlivých provozů.

Kvalita pitné vody zůstává přes extrémní počasí výborná

Vývozy žump a septiků do vybraných čistíren SmVaK Ostrava
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Vážení odběratelé,
s ohledem na současnou situaci, kdy primárně 
odstraňujeme povodňové škody z našich provozů, budov 
a zařízení, případně z budov sloužících jako součást 
občanské vybavenosti, aktuálně nemůžeme zajišťovat 
odčerpávání a čištění sklepů/zatopených prostor našimi 

kanalizačními vozy. Tato služba bude opět k dispozici, 
až vyřešíme nejaktuálnější problémy u provozovaných 
zařízen a budov.

Mgr. Marek Síbrt
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.

Odstraňování povodňových škod

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

TECHNICKÉ SLUŽBY

TESPORT

Události řešené Městskou policií v Budišově nad Budišovkou 
v měsíci červenec a srpen 2024

15. 07. 2024 - 20.15 hod.
Místní občan oznámil, že na ul. Partyzánská 
u Muzea břidlice ležel na zemi muž. Muž byl 
v  podnapilém stavu bez viditelného zranění, 
lékařské ošetření nepožadoval, proto byl za 
asistence hlídky MP doprovozen do místa své-
ho pobytu, kde byl předán odpovědné osobě. 

15. 07. 2024 - 20.45 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že se mezi Budišovem 
nad Budišovkou a Podlesím nacházely nad vozovkou 
dva vyvrácené stromy, které ohrožovaly bezpečnost sil-
ničního provozu – na místo přivolána HZS, který stromy 
odstranil. 

25. 07. 2024 – 13.40 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila na kři-
žovatce ulic Dukelská a 9. května volně pobíhajícího psa 
(husky) bez majitele – pro podezření ze spáchání pře-
stupku byla věc oznámena příslušnému správnímu orgá-
nu k dořešení.

30. 07. 2024 – 10.53 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila na kři-
žovatce ulic Partyzánská a Nábřeží volně pobíhajícího 

psa (husky) bez majitele – pro podezření ze spá-
chání přestupku byla věc oznámena příslušné-
mu správnímu orgánu k dořešení.

07. 08. 2024 – 20.12 hod.
Policie ČR Vítkov požádala v součinnosti hlíd-

ku MP o prověření oznámení, které učinil míst-
ní občan, že se v Podlesí nacházel hustý dým, 

a bylo podezření, že někde hoří. Hlídka MP zjisti-
la, že byla pálena suchá tráva a listí a že byl oheň pod 

kontrolou tří osob, které oheň následně uhasily.

12. 08. 2024 – 16.30 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti zjistila na uli-
ci Berounská u Mariany na chodníku složenou hromadu 
dřeva – zjištěn majitel, dřevo odstraněno, vyřešeno na 
místě.

19. 08. 2024 - 17.40 hod.
Na služebnu Městské policie Budišov nad Budišovkou 
se dostavil místní občan s  tím, že na ulici Berounská 
u areálu Zálesí našel volně pobíhajícího psa – pes 
převzat a převezen do útulku.

Kolektiv strážníků
Městské policie Budišov n/B.

PĚSTITELSKÁ PÁLENICE
TS Budišov nad Budišovkou

Sběr předběžných přihlášek k pěstitelskému pálení v období roku 2024/2025 od 1. 9. 2024.

Kontakt:  Lubomír Mička, tel.: 724 183 282                   Pavel Brodský, tel.: 739 035 814

Tepelné hospodářství
Letošní topná sezona oficiálně začala 1. září, nicméně 
pro městské objekty a pro odběratele tepla na sídlišti 

jsme letos začali topit o víkendu 14. - 15. září. 
Důležitá informace pro topení v roce 2025: město má pro-
střednictvím TeSportu zajištěnu dodávku plynu na celý 

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.
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Školství

Pasování prvňáčků

Úspěšní absolventi Cambridge exams

První den školního roku 2024/2025 jsme v našem kul-
turním domě slavnostně přivítali nové prvňáčky do naší 
školy! Na této výjimečné události nechyběl ani pan sta-
rosta, který se osobně ujal pasování našich nejmenších 
žáčků. Každý žáček dostal šerpu a dárky na památku, 
které jim věnovala naše škola a KRPŠ.
Bylo úžasné vidět radost a očekávání v očích dětí i jejich 
rodičů. V  novém školním roce do lavic usedá 32 žáků 

ve dvou prvních třídách, které vedou paní učitelky „Jany“ 
(Mgr. Jana Horáková a Mgr. Jana Košarišťanová). Všem 
našim novým školáčkům přejeme mnoho úspěchů, ra-
dosti z učení a spoustu nových kamarádů a ať je tento 
školní rok pro vás plný nezapomenutelných zážitků a spl-
něných přání!

Mgr. Jana Schilderová, zástupkyně ředitele

Naši školu potkala skvělá událost: tři 
výjimeční žáci – Samuel Schilder, Lili 
Jaššová a Ema Zlámalová – se stali 
prvními žáky naší školy, kteří úspěš-
ně složili Cambridge zkoušky z ang-
lického jazyka. Tito tři odvážní žáci 
se na konci loňského školního roku 
přihlásili na zkoušku úrovně A2, ale 
díky své píli a vynikajícím znalostem 
dosáhli úrovně B1, a to je v šesté 
a sedmé třídě opravdu mimořádný 
výsledek. 
Získaný certifikát je nejen ohromným 
úspěchem pro samotné žáky, ale 
také skvělým příkladem pro všechny 
ostatní. Všem třem srdečně gratu-
lujeme a doufáme, že jejich úspěch 

inspiruje i ostatní žáky naší školy, 
protože víme, že máme spoustu ši-
kovných a nadaných žáků, kteří by 
mohli jejich příklad následovat.
Pevně věříme, že Samuel, Lili a Ema 
zahájili novou tradici vynikajících 
výsledků v anglických zkouškách, 
a těšíme se na další úspěchy našich 
studentů.
Naše škola navíc byla zařazena sítě 
míst, kde je možné Cambridge exams 
realizovat – více informací se dozvíte 
na webu, nebo přímo u koordinátorky 
těchto zkoušek, Mgr. Jany Schilderové 
(jana.schilderova@skolabudisov.cz). 

Mgr. Jana Schilderová,
vyučující AJ

rok 2025 za fixní cenu 1224 Kč/MWh bez DPH. Oproti 
roku 2024 je tato cena nižší o 152 Kč/MWh. Opět musím 
připomenout, že se nejedná o cenu tepla: cena za plyn 
je jen jednou z mnoha složek, ze kterých se cena tepla 
skládá. Cena tepla se kalkuluje na základě skutečně vy-
naložených nákladů a prodeje tepla v GJ (gigajoule) za 
daný kalendářní rok. Pro rok 2025 bude všem odběrate-
lům během podzimu tohoto roku předložena předběžná 
kalkulace ceny tepla a stanoven nový rozpis záloh.

Sport
Venkovním sportovním aktivitám pomalu zvoní hrana, 
nicméně stále je pro všechny zájemce k dispozici venkov-
ní sportoviště – umělá tráva a SportPark, tj. pumptracko-

vá dráha, skatepark a in-line dráha. Samozřejmě máme 
otevřeno i ve sportovní hale: jako obvykle je možno re-
zervovat si sportoviště pro všechny nabízené sporty (tel. 
604 129 804) nebo prostřednictvím on-line rezervace, na 
kterou se lze dostat z webových stránek haly www.hala-
budisov.cz. Rovněž je nově možnost za pronájem spor-
tovišť platit bankovní kartou. 
A jako obvykle máme na zimní sezonu nachystáno ně-
kolik turnajů, na kterých budou mít sportovní nadšenci 
možnost poměřit si své schopnosti s ostatními. Rozpis 
turnajů bude brzy zveřejněn na webových stránkách haly 
a na facebooku.

Ing. Slavomír Jaššo
jednatel společnosti
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Ve čtvrtek 5. září navštívily žá-
kyně 8. a 9. tříd Slezskou tvor-
bu v Opavě, kde se seznámily 
s výrobou ručně foukaných vá-
nočních ozdob. Všechny nás 
fascinovala např. informace, že 
zkušená foukačka za den vyrobí 
800 až 1 000 baněk nebo 250 
špic. 
Po prohlídce si v kreativní dílně 
každá žákyně měla možnost vy-
tvořit svou vlastní baňku, kterou 
si mohla odnést domů. Děvča-
ta byla velmi kreativní a jejich 
baňky byly opravdový originál. 
Exkurze rozvíjela nejen jejich 

kreativitu, ale také ocenění tradiční ruční práce. 
Po exkurzi jsme se ještě krátce zastavily v OC Breda, 
kde si dívky mohly koupit něco k snědku nebo jako oby-
čejně se zastavit v knihkupectví :-)

Mgr. Rozálie Zlámalová, kariérový poradce školy

Exkurze ve Slezské tvorbě v Opavě

Návštěva představení Slezského divadla v Opavě

Den profesí na MSZeŠ Opava

V pondělí 23. září 2024 vyrazili 
prvňáci a druháci za pohádkou 
do Slezského divadla v Opavě. 
Pohádka Jana Karafiáta Brouč-
ci je přenesla na stráň pod ja-
lovcem, kde žili hodní broučci 
a berušky, kteří tady prožívali 
své příběhy, radosti i trápení.
Dětem se pohádka moc líbila, 
stejně jako krásné kulisy, svě-
telné efekty a veselé písničky. 
Pro mnohé z nich byla tato ná-
vštěva i „návštěvní premiérou“ 
divadelního světa, který se jim 
moc líbil. Divadelní představení 
je samozřejmě součástí nejen 
poznání v  rámci výuky české-
ho jazyka, ale také příležitostí 
pro kultivovaný projev ve všech 
jeho vrstvách, takže jsme byli 
velmi rádi, že i děti pojaly tuto 

návštěvu slavnostně a jejich 
maminky je adekvátně této pří-
ležitosti oblékly.
Věříme, že toto nebyla posled-
ní návštěva divadla, kterou 
během vzdělávání na základní 
škole zažijí.

Mgr. Irena Karásková

Žáci 9. A se ve středu 25. září 
zúčastnili akce na Mendelo-
vě střední zemědělské škole 
v Opavě, kde si v rámci akce 
„Den profesí“ vyzkoušeli různé 
obory.
V části věnované zahradnic-
tví tvořili podzimní květinové 
vazby. Jako farmáři si zkusili 
řídit traktor a dozvěděli se více 
o péči o zvířata. V laboratořích 
přírodovědného lycea je čekaly 
fyzikální pokusy a v chemic-
kých laboratořích zase fascinu-

jící chemické reakce.
Exkurze přiblížila žákům různé 
profesní obory a nabídla inspi-
raci pro jejich budoucí studij-
ní volby. Všem se celá akce 
velmi líbila a velmi příjemným 
zpestřením byla také připrave-
ná svačinka ze strany MSZeŠ, 
kdy žáci dostali vynikající kobli-
hy a teplý čaj. Pevně věřím, že 
takových akcí budeme s dětmi 
absolvovat více.

Mgr. Rozálie Zlámalová,  
kariérový poradce
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Nový lapák tuků a sanační práce ve školní kuchyni

Poděkování „paní učitelce“ Mgr. Jiřině Holleschové

Více než rok a půl řešíme starý a nefunkční lapák tuků 
(zkráceně lapol) ve školní jídelně. Díky nefunkčnímu na-
pojení na starou přepadovou kanalizaci navíc docházelo 
k tomu, že bývala bohužel splaškovými vodami znečišťo-
vána řeka Budišovka v místě ústí staré kanalizace. 
Na konci srpna 2024 proběhlo umístění nového lapáku 
tuků pro školní jídelnu. Technologicky náročné zařízení 
zajistil zřizovatel, Město Budišov nad Budišovkou, kte-
ré investovalo bezmála milion korun, aby bylo možné 
bezpečně provozovat odtok splaškových vod - jde o po-
hrobek minulosti, který tu zůstal z 80. let, kdy byla školní 
jídelna postavena. Bohužel při budování páteřní kanali-
zace v roce 2008 nebylo na tento prvek myšleno, lapol 
nebyl napojen, a tak muselo dojít k nápravě již havarijní 
situace až nyní.  
Nový lapol je navíc opravdu velký: 6tunové zařízení, kte-
ré je umístěno u zdi školní jídelny v zemi, musel instalo-
vat jeřáb. Byla to tedy i pro všechny zúčastněné „velká 
technická podívaná“, za kterou ale našemu zřizovateli, 
Městu Budišov n. B., velmi děkujeme.
Zároveň v prostorách skladů školní jídelny probíhá další 
investiční akce, kterou jsou sanace vlhkého zdiva odbor-
nou firmou. Zpětně několik let docházelo k opakovanému 
„zatopení“ prostor skladů vzlínající spodní vodou. Ani vy-

soušeče bohužel nezabraňovaly tomu, že zdi skladů byly 
navlhlé a náchylné např. ke vzniku plísní. Nyní se odbor-
ná sanační firma pustila do oklepání omítek, instalace 
odvodňovacích kanálků, které účinně – to dokázaly mj. 
bohužel i současné povodňové deště – odváděly vodu 
z uvedených prostor pryč. I toto se děje díky Městu Bu-
dišov, které investuje do uvedených sanací dalších cca 
460.000 korun. A další investice by měla přijít ještě tento 
rok díky opravě kanalizace mezi jídelnou a kulturním do-
mem, protože sondou bylo zjištěno narušení kanalizační-
ho potrubí, které bohužel propouští vodu do prostor nad 
sklady jídelny, takže zatéká bohužel i ze stropu.
Tato celkově více než 3milionová investice tak pomůže 
výrazně zajistit lepší chod kuchyně i její údržbu, což je 
pro zřizovatele důležité, a za podporu tímto velmi děkuji. 
Zároveň ale chci poděkovat také celému týmu školní jí-
delny pod vedením pana Pončíka, který práci v kuchyni 
za ztížených podmínek, kterými jsou zvýšená prašnost, 
hluk a změna organizace práce, zvládá. Tímto snad také 
vysvětlíme dočasné drobné úpravy jídelníčku, který mu-
sel být těmto podmínkám přizpůsoben.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

Na konci školního roku 2023-2024 
jsme měli milou a zároveň náročnou 
úlohu: o zasloužený klid a nabrání sil 
požádala skvělá učitelka, magistra 
Jiřina Holleschová. Pro mne, ředi-
telku školy, ale ani pro paní učitelku 
to nebyl lehký krok. Já jsem chápa-
la její potřebu načerpat sílu pro dal-
ší životní etapu, na druhou stranu 
jsem věděla, jak důležitého člověka 
v pedagogickém týmu ztrácím. Jiřin-
ka taky cítila, že potřebuje oddech, 
na druhou stranu jí ztráta školního 
prostředí dlouho vrtala hlavou a její 
„děti“ se jí pro příští školní rok opou-

štěly s  těžkým srdcem. Naše škola 
i paní Holleschová o sobě samozřej-
mě i nadále víme, a její příslib, že 
kdybychom náhodou někdy potře-
bovali… mi dává malou naději, že je 
tu pro nás, až nám bude ouvej (což 
se někdy při nemocech dětí i učitelů 
stává).
Ale dovolte mi popsat a alespoň 
opravdu stručně vylíčit, v  čem byla 
paní Holleschová jedinečná. 
Možná nebyla nejdéle pracující pe-
dagog v  naší organizaci za dobu 
existence školy – i když kdo ví, tak 
hluboko jsem v  dokumentech nešla 
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– přesto se domnívám, že 1. 9. 1981, kdy začala pracovat 
tehdy ještě pod školským úřadem ve zdejší škole a škol-
ce je prostě datum, ze kterého po 43 letech mrazí, padá 
z něj čelist… Jinými slovy dlouho byla zdejší škole a také 
mateřské škole oporou. Dá se říci, že zažila mnohé: růz-
né ředitele, různé vlády, různé systémy a nejroztodivnější 
změny, které kdy do školství zavítaly. Jistě ji mnohé z toho 
zvedlo ze židle, vykouzlilo úsměv na rtech, povytáhlo 
obočí. Školství je naše taková česká specialita – nikdo to 
nechce dělat a každý o tom mluví. Včetně ministrů, kteří 
přicházejí s mnohým a často v překotném tempu. 
Ovšem i přes nejrůznější turbulence a také různá obdo-
bí svého života, kterým prochází s postupujícím věkem 
každý z nás, dokázala být vždy přívětivou a svědomitou 
učitelkou, důslednou a zároveň laskavou, ovládla me-
tody, kterými získala silné 
i slabší žáky, kterými oslo-
vila i ty, nad kterými mož-
ná mnozí lámali hůl. 
A nejen to. Nebála se vý-
zev, neměla uzavřenou 
mysl s teorií, že „tohleto už 
teda je moc a k ničemu to 
nevede“. Naopak - hledala 
a často nalézala. Nalézala 
i to, jak se realizovat nejen 
před tabulí, ale např. i po 
skončení školy při nejrůz-
nějších činnostech: jen 
namátkou uvedu její aran-
žování s dětmi, tvorbu růz-
ných výrobků na jarmarky, 

přípravu her a soutěží pro různé aktivity, protože kromě 
rukodělných zážitků byl jejím velkým kamarádem sport.

V  tomto případě nesmím zapomenout na její lyžařské 
kurzy pro mladší žáky. Víte, ono je zatraceně těžké 
opravdu ty naše malošky přimět ovládat lyžičky tak, aby 
jely tam, kam potřebujete. Ale děti její didaktické meto-
dy na svahu hltaly a právě díky paní Holleschové prošla 
celá řada dětí už ve velmi útlém věku lyžařským kurzem, 
za což jí děkujeme, protože toto není běžná úloha školy 
a málokterá škola má svého instruktora pro práci s ma-
lými dětmi. Práce je to totiž hlavně fyzicky velmi náročná 
a člověk – i učitel – musí vydržet a vytrvat.
Za své působení tedy mohu zmínit asi jen zlomek toho, 
co paní Holleschová pro naše školství v Budišově zvlád-
la. Vážím si toho, že jsem mohla být i v tomto omezeném 
čase svědkem jejího pedagogického mistrovství. A záro-
veň doufám, že toto není definitivní konec, ale prostě jen 
velké poděkování, které možná bude mít čas od času 
nějaký ten malý „ pedagogický epilog“.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

V létě se uskutečnily dva příměstské 
tábory, Jumanji a Indiánské léto. Tá-
bory byly plné dobrodružství, zábavy 
a nových zážitků.
Malí indiáni zažili spoustu výletů 
a dobrodružství v  přírodě. Vyjeli si 
například na ranč Tulácké blues, kde 
strávili celý den ve společnosti koní, 
nebo se vydali na průzkum okolí 
Guntramovic. 

Jumanji a Indiánské léto

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

11

To Jumanji bylo pro fakt husté 
dobrodruhy, kteří měli pro strach 
uděláno. Každý den přinesl 
nové dobrodružství ze světa 
plného napětí, výzev, hádanek 
a záhad. Děti si vyzkoušely na 
vlastní kůži i slaňování na ska-
lách u Kružberku, či jízdu na 
raftu. Tábor Jumanji uspořádala 
Iveta Hrčková s  partou přátel, 
kterým bych tímto chtěla moc 
a moc poděkovat.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

Zájmová sdružení, sport

Člověk míní, počasí mění

Traktoriáda Guntramovice 2024

Tak jsem se chystala podat zprávu o naší reprezentaci 
na republikovém závodě chodských psů O Kozinův po-
hár v Poličce, ale počasí rozhodlo jinak, závod byl kvůli 
povodním zrušen jako mnoho dalších akcí. Máme velké 
štěstí, že nás přívaly vody ne-
postihly, jiné kluby takovou kliku 
neměly. A tak se můžeme sou-
středit na říjnové události, kte-
rých bude dost. 
Začneme 5. října ve Veřovicích, 
12. října se vydáme do odlože-
né Poličky a 19. října zkusíme 
štěstí na stopařském závodě 
v Šenově. Tři náročné víkendy, 
na které je třeba řádné přípravy. 
A ještě se na podzim musíme 
vejít s  přeloženým termínem 
zkoušek z výkonu, na které se 
chystá docela dost uchazečů od 

nás i ze spřátelených klubů. Takže trénujeme stopaření, 
poslušnosti i obrany. Ti zkušení už přesně vědí, co mají 
dělat, nováčci zatím zkouší, na co budou stačit a hlavně, 
co se pro jejich pejska bude hodit. A platí to pro všech-
ny bez ohledu na věk, naše žačky i dospělí se pokoušejí 
o všechny tři disciplíny a je moc fajn, že je to baví. Důleži-
té je, aby vytrvali a nedali se odradit neúspěchem. Třeba 
Ivu velmi potrápila situace, když se neuměla správně ob-
rátit vlevo či vpravo. Stačila chvilka soustředění a šlo to. 
Velmi oceňuji, že naše holky nejsou pohodlné a se svými 
psíky ochotně dojdou i na stopy, což je někdy pěkná pro-
cházka. Pro zdokonalování obran se u nás občas zastaví 
figurant Jarda. Aby psi byli zvyklí na to, že musí praco-
vat i v cizím prostředí, navštěvujeme zase jiného Jardu 
v Životicích. Takže tréninky jsou v plném proudu, protože 
jak se říká, štěstí přeje připraveným, i když psi jsou velmi 
vynalézaví a dokážou mile i nemile překvapit…

							    
Mgr. Lenka Galová

Dne 3. 8. 2024 proběhl v Guntramovicích již 18. ročník 
tradiční Traktoriády. Počasí se letos náramně vydaři-
lo, takže akci navštívila spousta návštěvníků z  blízka 
i z daleka. Letošní ročník byl zpestřen startem nejmlad-
šího závodnického potěru. Záludnosti trati přijelo zdolat 
7 dětí ve věku 5-11 let. Za předvedený výkon si každý 
z nich odnesl náležitou odměnu.

Na start závodu dospělých se opět zapsali jak ostřílení 
harcovníci, kteří se tohoto klání účastní každý rok, tak 
také několik nových závodníků, kteří si přijeli užít zá-
bavy, nástrahy trati, závodnický adrenalin, dobré jídlo, 
pití a vůni spáleného benzínu a nafty, a hlavně si v klidu 
posedět a pobavit se s přáteli. 
Na start se přihlásili odvážní závodníci ve 3 kategoriích 
s následujícími výsledky:

Sériové traktory s 4kolovým vlekem
1. místo	 Barbořák Jaroslav (Čermná ve Slezsku)
2. místo	 Kostelník Ondřej (Hať)
3. místo	 Košarišťan Jan (Guntramovice)

Sériové traktory s 2kolovým vlekem
1. místo	 Kostelník Ondřej
2. místo	 Fojtík Martin (Háj ve Slezsku / Guntramovice)
3. místo	 Barbořák Jaroslav (Čermná ve Slezsku)
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Malotraktory s 2kolovým vlekem
1. místo	 Novotný Roman (Kunčice pod Ondřejníkem)
2. místo	 Wolkmer Vladimír (Opava)
3. místo	 Marek Josef (Opava)

V dětské kategorii byly výsledky následující:
7-6. místo Samuel a Barbie Biskupovi
5. místo	 Chlápek Jindra
4. místo	 Matějíček Václav
3. místo	 Brázda Jakub
2. místo	 Vajsner Alex
1. místo	 Nociar Dominik

Mimo tyto kategorie byli vyhodnoceni a oceněni závodní-
ci, kteří přihlížející diváky nejvíce pobavili a byli oceněni 
největším potleskem. Těmito závodníky se stali Barbo-
řák Jaroslav, Fojtík Jiří, Novotný Jaroslav, Cihlář Josef 
a Kundrát Šimon. 1. místo v mimosoutěžní kategorii ma-
lotraktory bez vleku vyhrál Skora René.
Pro děti připravilo sdružení Fosilky v budově bývalé ško-
ly tvůrčí činnosti, takže mohly zapojit svou představivost 
a zhotovit si něco pěkného na památku. Po skončení 
soutěže nám zahrála místní, multižánrová skupina Pe-
kárna. Spousta návštěvníků využila možnosti akce „Chyť 
si svého traktoristu“ (nejedná se o reality show 😊) a pro-
jížděli se několik hodin po trati ve značně zablácených 
strojích. Pro všechny to byl jedinečný zážitek.
Chtěl bych opravdu moc poděkovat všem, kteří se podí-
leli na přípravách této akce, členům SDH Guntramovice, 
všem organizátorům, přátelům, kamarádům, „mým hol-
kám“ (ony ví 😊), sponzorům a všem závodníkům. 
Můj zvláštní velký dík patří Tomáši Vlčkovi za vyseče-
ní trávy v areálu, p. Embrusovi za parádní video (kdo si 
chce akci připomenout, podívejte se na Youtube / Trakto-
riáda Guntramovice 2024) Technickým službám Budišov 
n. Bud., které nám pomohly s přípravou trati a zázemí, 
a členům Městské policie Budišov n. Bud. za koordinaci 
dopravy.

Hlavně chci poděkovat všem divákům, kteří opět letos 
dorazili ve velkém počtu. Jsem přesvědčen, že se všichni 
výborně bavili. Jak jsem zmínil několikrát během závodů: 
pro mě osobně je největší odměnou spokojený úsměv 
návštěvníků i závodníků.
Věřím, že první srpnový víkend roku 2025 se v Guntra-
movicích opět potkáme na již 19. ročníku Traktoriády.	
			 

Za SDH Guntramovice Alois Bečica

Třetí srpnový víkend byl zasvěcen 10. ročníku Festivalu 
dračích lodí na krásné přehradě Slezská Harta. Meteoro-
logové opět vydali předpověď, že v sobotu dojde ke změ-
ně počasí a přejdou silné bouřky. Tato výstraha neměla 
vůbec žádný vliv na velkou účast návštěvníků i posádek.
Program našeho týmu byl jasný. Ve čtvrtek nachystat 
veškeré věci pro zázemí týmu, v pátek týmový sraz a tré-
nink, v sobotu závody na trati 200 m a v neděli závody 
na 1 km. Jelikož jsme se s některými členy týmu defacto 
rok neviděli, bylo nutné naladit správnou taktiku. Porada 
se trochu protáhla až do nočních, nebo spíše do ranních 
hodin, ale troufnu si říct, že na sobotních 200 m byl náš 
tým perfektně připraven.
Celkem na Hartu dorazilo 61 týmů, které závodily ve 3 
kategoriích – Pohár MSK, Mikroregion Slezská Harta 
a Sport. Kategorie Sport zde byla letos podruhé a týmy 
se skládaly z  registrovaných dračích závodníků.  Náš 
Česko-slovenský tým závodil v  kategorii O pohár Mo-

ravskoslezského kraje, kde bylo nahlášeno 45 posádek. 
Podmínkou účastí na závodech bylo, že v každé posád-
ce musí být minimálně 4 zástupkyně něžného pohlaví.
V  sobotu proběhly závody na trati 200 metrů, kdy po-
stupovým klíčem do semifinále bylo umístění na 1. a 2. 

Festival dračích lodí Slezská Harta 2024
aneb „Dobrá práce“ opět na bedně
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místě každé rozjížďky, která se sklá-
dala ze 6 lodí. Před závody proběhlo 
tradiční „špičkování“ se sousedním 
týmem Crossfight (z Bruntálu), kte-
rému ale proti nám nepomohly ani 
banány, ani BCAA a ani proteiny. 
Kritérium postupu jsme s přehledem 
splnili a postoupili jsme z  1. místa. 
Už po této jízdě bylo na řadě členů 
našeho týmu, včetně mě, vidět zá-
blesky v očích, že „dneska by to šlo“. 
Na přípravu semifinálové jízdy jsme 
měli dostatek času, který jsme vypl-
nili sledováním soupeřů, dodržová-
ním pitného režimu a osvěžováním 
se v Hartě. Od 12 hod vyhlásila ka-
pitánka Janča prohibici, kterou jsme 
bez větších protestů přijali 😊.
Kritérium pro postup do finále bylo 
jasné – vyhrát. Nicméně náš tým 
tuto jízdu opět pojal ve velkém stylu 
a nikoho nenechal na pochybách, že 
si finále zaslouží. Semifinálovou trať 
jsme projeli parádně a semifinále vy-
hráli. 
Po tomto výkonu už se nic nařizovat 
nemuselo. Každý relaxoval a připra-
voval se na finále. Obrovskou práci 
odvedl realizační tým ve složení: 
Kouč Ozzy, mentální, pádlující kouč 

Alda, PR manažerka Karin a masér-
ka Zdenka. Bez nich by to určitě ne-
šlo. Jejich mentální podpora, fandění 
všech našich fanoušků, „ozzyho hak-
ka“ a motivace neznala mezí. Možná 
se i tohoto naši soupeři nakonec za-
lekli. 
Čas finálového rozhodnutí nastal 
a my byli připraveni v  plné síle. 
Všichni do toho dali maximum a voda 
doslova vřela.  Těch cca 54 sekund 
strašně rychle uteklo… Při dojezdu 
do cíle jsme se dozvěděli, že to nej-
spíš bude opět umístění na „bedně“, 
ale dokud to nebylo oficiálně vyhlá-
šeno, nevěděli jsme, na čem jsme.
Začalo vyhlašování…. 6. místo Tesí-
ci, 5. místo Vrbenské lišky, 4. místo 
Zátoráci…,načež v našem týmu vy-
pukla neuvěřitelná eufórie, jelikož 
všem došlo, že jsme zase po roce 
opět na bedně…., 3. DOBRÁ PRÁ-
CE, 2. Drakkar Team a 1. místo Sta-
roměstská jelita.
Poté jsme se plní dojmů vrhli do Har-
ty, abychom ze sebe spláchli únavu 
a dali řádný průchod emocím. Ve-
čer jsme si užili vyhlášení na pódiu 
a mohli slavit parádní bronzové me-
daile.

V  neděli ráno bylo některé členy 
posádky opravdu těžké vzbudit, ale 
zaplavání v  Hartě nám všem doda-
lo síly a v 9.30 hod jsme vyrazili na 
trať 1 000 metrů. Objektivně přizná-
me, že ačkoliv jsme do toho dali opět 
všechno, respektive to, co v nás zby-
lo po sobotní noci, tak se chybičky ve 
výkonu našly. Nakonec jsme skončili 
na solidním 8. místě. O něco horší 
byl fakt, že jsme zůstali vzdálení od 
3. místa pouze cca 3 sekundy. Ale 
to nám až tak nevadilo, jelikož v  tu 
sobotu jsme si cílové umístění spl-
nili. Vlastně celý víkend, který strá-
víte s  výbornou partou, je kolosální 
výhra.
Nezbývá než poděkovat organizá-
torům za tuto akci, kapitánce Janči 
za skladbu tohoto týmu, Honzovi za 
parádní trika, ve kterých jsme razili, 
realizačnímu týmu za motivaci, pod-
poru a masáže.
Věřím, že příští rok se ve zdraví opět 
sejdeme, abychom své umístění ješ-
tě zlepšili a mohli zodpovědně repre-
zentovat „naše končiny“. Laťku stále 
držíme hodně vysoko.

Za tým „Dobrá práce“ Lojza.

Blížil se konec prázdnin a my jsme začali dělat „něco 
pro zdraví“. První jsme se setkali ve středu 28. 8. 2024 
v místním autokempu, kde jsme si zasoutěžili v 10 disci-
plínách. Zvítězili všichni a to hlavně nad velkým teplem. 
Děkujeme paní Schrammové za poskytnutí místa k sou-
těžení. 
Hned v  pátek 30. 8. 2024 se vypravila tři družstva do 
Opavy. Nejlépe se vedlo paní Janě Barošové, která se 
umístila mezi třemi nejlepšími ženami. V úterý 3. 9. 2024 

jsme jeli do Bílovce na „Seniorský víceboj“, kde jsme se 
neumístili mezi nejlepšími, za to jsme bodovali v nových 
oranžových tričkách, které nám pořídilo vedení města. 
Moc za ně děkujeme. 
Ve čtvrtek 12. 9. 2024 jsme měli objednanou exkurzi 
v  umělecké dílně Slezské tvorby v  Opavě.  Náš obdiv 
pařil všem zaměstnankyním, které jsme viděli při práci. 
Po ukončení prohlídky jsme si mohli v kreativní dílně vy-
zkoušet zdobení baněk. Přesvědčili jsme se, že to není 

STP informuje
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nic lehkého. V podnikové prodejně byl tak velký výběr, 
že jsme nevěděli, co si vybrat. Zpátky jsme se vraceli již 
v dešti, ale spokojeni a obtěžkáni taškami s  vánočními 
ozdobami a dárky.
Ke „Dni seniorů“ připravujeme na pátek 13. 10. 2024 
v 15.00 hod. v Kulturním domě v Budišově nad Budišov-
kou představení agentury KATO z  Ostravy s  pásmem 
divadelních, filmových a muzikálových melodií. Zveme 

vás všechny, vstupné bude dobrovolné, káva, čaj a víno 
bude nachystáno.
V úterý 19. 11. 2024 v 15.00 hod. se sejdeme v kultur-
ním domě na členské schůzi. Občerstvení bude zajištěno 
a od 16.00 hod. nám bude hrát k poslechu, zpěvu i tanci 
pan harmonikář Hubník. 
V klubu důchodců se sejdeme ve středu 25. 9. 2024 na 
„Rozlučku s létem“, trochu si zasoutěžíme, opečeme pár-

ky a posedíme u ohníč-
ku. Už se těšíme na 
úpravu zahrady u DPS 
I. na Pivovarské ulici, že 
tam budeme moci dělat 
více akcí a hlavně pro 
více lidí. Na měsíc říjen 
ještě plánujeme setkání 
s klienty chráněného by-
dlení, abychom si zahráli 
společně deskové a ka-
retní hry.

Za STP Nečasová Olga

V  sobotu 7. září 2024, v  poslední teplý sluneční den, 
naše ZO ČZS uskutečnila již tradiční 11. posezónní po-
sezení s 9. ročníkem výstavy svých vlastních výpěstků 
ovoce, zeleniny a květin v prostorách Drůbežárny.  I přes 
nepřízeň počasí, které nás provázelo - a to dubnové 
mrazy, kdy stromy byly 
v květu, velmi horké léto 
bez vody a v neposlední 
řadě vosy, které svým 
nabodáním způsobily 
hnití ovoce - se nám po-
dařilo i z  toho mála pro-
vést výstavu.
V  kategorii ovoce zvítě-
zilo jablko odrůdy Melo-
die, v  zelenině byl vítěz 
česnek a v kategorii kvě-
tin byla nejúspěšnější 
kolekce kvetoucích kak-
tusů.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří svými výpěstky a svou 
účastí přispěli ke zdárnému průběhu celé výstavy. Taktéž 
bych chtěl poděkovat všem organizátorům a členům vý-
boru za hladký průběh celé akce. 

Zdenek Indrák, předseda ZO

V uplynulém období probíhaly klubové střelby dle roční-
ho plánu, výsledky je možné najít na našich webových 
stránkách www.avzobudisov.cz.
Dne 24. srpna proběhla střelecká soutěž DablTap. Vítě-
zem se stal ing. Dušan Zaremba ziskem 420 bodů. Dru-
hý skončil pan Karel Kuchař ziskem 318 bodů a třetí pak 
Pavel Opletal ziskem 287 bodů.
Ve dnech 6. – 8. září se naši dva členové zúčastnili Mis-
trovství Polska a podařilo se jim získat jedno první mís-
to, jedno třetí místo, dvě čtvrtá, jedno páté a jedno šesté 
místo. Takže celkem dobré umístění v náročné meziná-
rodní účasti.

Zahrádkářská výstava

Střelecký klub AVZO informuje
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21. září proběhl závod „Válečný ve-
terán“ a o den později ještě „Malá 
odstřelovačka“ a také závod v Lu-
kové – perkusní zbraně. V soutěži 
Malá odstřelovačka zvítězil Stani-
slav Stuchlík nástřelem 967 bodů. 
V  Lukové získal dvě čtvrtá místa 
PepuC 92 bodů a PePuV 88 bodů 
Bartošek Petr.
Za AVZO Budišov nad Budišovkou 

připravil Petr Bartošek

Vážení spoluobčané,
dovolte mi tento článek začít poděkováním našim man-
želkám, dětem, rodinám, kamarádům, kamarádkám 
a vlastně Vám všem!
Zažili jsme něco, co tu od roku 1997 v takovém rozsahu 
nebylo. Několik dní předem jsme byli všichni informová-
ni a masírováni médii o tom, že se na Českou republiku 
blíží studená fronta, která zapříčiní vysoký úhrn srážek, 
a nejvíce se očekávaly srážky nad Jeseníky. Plno z nás 
doufalo v to, že se meteorologové „sekli“ a nebude to až 
taková katastrofa. Bohužel opak byl pravdou.
Naše jednotka, ale nejen ta, všechny hasičské jednotky 
po celé ČR se začaly ve středu 11. září připravovat na 
všechny možné scénáře. Byla zkontrolována čerpadla, 
pily a doplněny pohonné hmoty do všech kanystrů, které 
na hasičárně máme. Jak se blížil víkend, tak se před-
pověď pouze potvrzovala a my jsme tušili, že nás čeká 
sobota a neděle v plné pohotovosti.

Pro naši jednotku to začalo v pátek navečer, kdy jsme 
začínali kontrolovat všechny větší toky a propusti v Bu-
dišově a blízkém okolí. První poplach přišel v sobotu ve 
3:18 hodin ráno. Jednalo se o spadlý strom přes cestu 
u Kružberské přehrady a pak už vše nabíralo na inten-
zitě. Naše jednotka v  tu chvíli začala držet pohotovost 
přímo na hasičárně. Tu jsme ukončili až v neděli okolo 
16. hodiny. Za celou tu dobu jsme odstranili několik de-
sítek spadlých stromů přes komunikace, čerpali zatope-
né sklepy, čistili propusti, odstraňovali naplavené stromy 
a ploty v  Budišovce a hlídali stav všech vodních toků, 
rybníků a přehrad v našem okolí.

Za celý víkend nám 
chyběl pouze kvalitní 
spánek. Na nedostatek 
jídla a energy drinků 
si nemůžeme stěžovat 
😊. Těch jsme od Vás 
měli dostatek. Konkrét-
ně musíme poděkovat 
panu starostovi Patriku 
Schrammovi, Marušce 
Stránské, Míši Kubové 
Jánské, Kubovi Dobiá-
šovi, Zdeně Sventkové, 
Elišce Morkesové, Mar-
kétě Makalové a Hos-
půdce Na Konírně. Ti 

všichni nám zpříjemnili víkendový pobyt na hasičárně. 
Za to jim patří velké poděkování!
Naše nasazení však neskončilo. Následující týden ve 
středu část jednotky vyjelo v ranních hodinách na pomoc 
nejvíce zasaženým oblastem do Opavy. To samé se zo-

Reflexe povodní z pohledu budišovských hasičů
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pakovalo i v pátek. Soukromě pak někteří naši členové 
vyjeli pomáhat do Zátoru a Krnova. 
Ve středu 18. září jsme společně s Městem Budišov nad 
Budišovkou založili sbírku pro postižené oblasti, kterých 
nebylo málo. To, co se nám sešlo do neděle, bylo až ne-
uvěřitelné. Odvezla se 4 plná auta a vozíky přímo kon-
krétním rodinám do Opavy, Hynčic u Města Albrechtic, 

Bernartic u Javorníku, Zátoru a Brantic u Krnova.
Všem, kteří se zapojili do sbírky, likvidace následků po-
vodní, nebo jakkoliv pomohli nám nebo postiženým rodi-
nám patří OBROVSKÉ DÍKY! 
Naši práci můžete sledovat na FB stránkách: www.face-
book.com/hasicibudisovnadbudisovkou

Ondřej Morkes

Milí čtenáři Budišovského zpravodaje, po delší odmlce 
opět přináším report z discgolfového dění našeho klubu. 
Nejzásadnější událost našeho klubu a i našeho DiscGolf 
Parku máme, troufám si říct, úspěšně za sebou. Tou udá-
lostí byl 3denní turnaj CDGT (Czech DiscGolf Tour), je-
muž jsme dali název Budišovská Břidla 2024. 

Přípravy na tento turnaj jsme započali již na začátku jara. 
Není nás mnoho a ukočírovat turnaj, jehož kapacita je 
140 hráčů, byl pro náš malý klub nemalou výzvou. Hři-
ště jsme pro tento turnaj náležitě upravili a nachystali. 
V  tomto nám velmi pomohlo město a hlavně technické 
služby. Spojili jsme přípravu turnaje s  revitalizací části 
zeleně, respektive jeho regulaci. Protože příroda je ne-
úprosná a začala discgolfové hřiště pohlcovat. Přeci jen 
od jeho výstavby uběhlo 10 let a za tu dobu vše povyrost-
lo do rozměrů, na které náš malý klub již nestačí. Tomáš 
Hroch z technických služeb je na tuto disciplínu odborník 
na slovo vzatý a odvedl skvělou práci. Také jsme chtěli 
hřiště ztížit, tak jsme vymysleli dvě nové jamky. Jedna 
z nich byla v  rámci celé Czech DiscGolf Tour se svými 
356 metry tou nejdelší. Layout, který nesl jméno po na-
šem rodákovi F. I. K. Halaškovi, byl na turnaj perfektně 
připraven a zpětná vazba od samotných hráčů, kterých 
nakonec přijelo 103, byla velmi pozitivní. Což nás utvr-
dilo, že náš klub umí udělat velký turnaj na republiko-
vé úrovni. Pro hráče jsme měli připravený doprovodný 
program. Jednou z  částí doprovodného programu byla 
i možnost vyzkoušet si štípání břidlice a za tuto možnost 
moc děkujeme Krajině břidlice. Celkově jsme se snaži-
li postavit koncept našeho turnaje nejen na samotném 
discgolfu, ale chtěli jsme hráčům, kteří přijeli z různých 
části naší republiky, ukázat naše město a jeho okolí, ale 
také naši historii spojenou s břidlicí. 
Turnaj samotný proběhl bez větších komplikací. Turnaje 
se z našeho klubu účastnili pouze dva hráči: Martin Mor-
kes v kategorii MA3 a Jakub Pačkovský v kategorii MP40. 

Martin obsadil s  celkovým skóre +32 po třech odehra-
ných kolech 15. místo z 20 hráčů. Jakub hrál delší layout 
a obsadil se skóre +28 10. místo ze 14 hráčů v jeho kate-
gorii. Nejlepším hráčem našeho turnaje byl celkový vítěz 
Czech DiscGolf Tour Petr Striegler z discgolfového klubu 
Moravský Krumlov a jeho celkové skóre -31 je úctyhod-
ným výkonem. Něžnou část hráčského pole ovládla Ka-
rolína Jurčíková z Nového Jičína a hráčka discgolfového 
klubu Moravian Gators. Celkově se nám podařil turnaj 
dobře zorganizovat a plné nasazení všech členů klubu 
k přípravě přineslo své ovoce. Takový turnaj by se ne-
obešel bez podpory našeho města, které pomohlo se 
sekáním a přispělo drobnými cenami pro nejlepší hráče 
a hráčky. Autokemp nám, jako organizátorům, poskytl na 
dobu turnaje zázemí. Zempol a Eurepol nám vyšel vstříc 
s posekáním luk. MAS Opavsko nás podpořilo finančním 
obnosem, stejně tak i LaborTech. Firma Černín nás pod-
pořila a pomohla s trofejemi. A náš - troufám si říct - dlou-
hodobý partner ProDiscgolf.cz nám pomohl s cenami pro 
vítěze a organizací. Vše klaplo skvěle, a i když to bylo 
sakra náročné, tak se těšíme na další výzvy, které nás 
čekají. Že by Mistrovství ČR? Uvidíme.   

Za DGC Flying Dragons Jiří Hroch

Discgolfové polety
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Budky pro ptáky, kadibudka nebo 
hmyzí hotely. Takové přírůstky za-
znamenal v  posledních měsících 
Včelí sad v  Budišově nad Budišov-
kou. Nové ptačí příbytky a toaleta pro 
návštěvníky sadu vznikly díky pomo-
ci rodičů, dětí a veřejnosti 20. srpna 
2024. Materiál pro tuto aktivitu připra-
vil Jan Helis a celá aktivita byla usku-
tečněna pod záštitou Střediska vol-
ného času Budišov nad Budišovkou 
a Místní akční skupiny Opavsko z. s. 
Dvacátého šestého září se uskuteč-
nil druhý projektový den, jehož dopo-
ledne sloužilo dětem Mateřské ško-
ly Vítkov a odloučených pracovišť 
v Klokočově a v Čermné ve Slezsku. 
Děti se díky prožitkovým aktivitám 
dozvěděly mnohé o půdě, o třídění 
odpadu a kompostování. Edukační 

programy vedly lektorky ze spolku 
Kapradí. Odpoledne pak opět slou-
žilo veřejnosti. Bylo třeba dokončit 
budky pro ptáky a nově hotové hmyzí 
hotely našly své místo na plotě sadu. 
Kromě toho si veřejnost spolu s dět-
mi mohla vyzkoušet podzimní vazby 
věnečků, malby přírodními materiály 
(například hlínou) a poznávací aktivi-
ty zaměřené na půdu. 
Proměna hřbitova, který se vlastně 
nikdy hřbitovem nestal, začala v létě 
2020 a to v  rámci aktivity MAP Vít-
kovsko nazvané „Co si zasadíme, 
to si sníme“. Místo, původně určené 
pro mrtvé, začali společně zástupci 
spolupracujících organizací promě-
ňovat v prostor sloužící živým. A proč 
vlastně Včelí sad? To vysvětluje Ka-
mila Kohoutková ze Střediska volné-
ho času Budišov nad Budišovkou. 
„Včely byly totiž vybrány jako nejdů-
ležitější živý organismus na zemi,“ 
uvedla. Hlavně včelám bude tedy 
prostor v  budoucnu patřit. Na pod-
zim 2020 tu bylo vysazeno pod od-
borným vedením pomologa Radima 
Lokoče prvních 48 ovocných stromů 
- starých původních odrůd slivoní, 
hrušní, jabloní, třešní a višní. Vznik 
sadu zpomalilo období lockdownu, 
ale sotva odezněl, vznikly v  prosto-
ru bylinkové záhony, byly vysazeny 
keře a usazeny lavičky. Zbývá ještě 

umístit včelí úly, a prostor tak může 
sloužit svému účelu. Ačkoliv ješ-
tě budování sadu není u konce, už 
dnes prostor využívají školy a veřej-
nost k výuce a odpočinku. 
Tvorba ptačích budek a hmyzích ho-
telů byly součástí aktivity nazvané 
Praktické projektové dny. Tato akti-
vita je realizována v  rámci projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělá-
vání na území Vítkovska IV, reg. č. 
CZ.02.02.04/00/23_017/0008258. 
Projekt je financován z prostředků 
ESF+ prostřednictvím Operační-
ho programu Jan Amos Komenský 
a státního rozpočtu ČR.
Milan Freiberg a Kateřina Skalíková

Akční výzva pro žákovské parlamenty. Tuto aktivitu vy-
hlásila Místní akční skupina Opavsko pro školní parla-
menty a další dětské kolektivy na Vítkovsku. Zájem o to 
vyzkoušet si sepsat projekt a díky tomu obdržet finanční 
rozpočet, se kterým mohou děti nakládat, byl velký. V Bu-
dišově nad Budišovkou se do naší výzvy zapojily hned 
dvě organizace. Centrum inkluze o.p.s. a Základní škola 
Budišov nad Budišovkou. Oba projekty měly společné 

to, že zapojily nejen 
školní děti, ale i místní 
komunitu včetně rodičů 
a jejich výsledkem bylo 
zvelebení okolí. 
Společně to natřeme. 
Tak se jmenoval projekt 
Centra inkluze o.p.s. 
a Jaro22 z. ú. Jeho cí-
lem bylo vylepšit vstup-
ní bránu a společné po-
sezení na budišovském 
Kluzáku neboli sportov-
ně-relaxačním plácku. 
To se také 4. května, 
kdy se společná brigá-
da odehrála, povedlo a děti si společnou a smysluplnou 
práci užily. 
Zahrada dětem. Tak se jmenoval projekt Základní ško-
ly Budišov nad Budišovkou. Ten se uskutečnil také díky 
Akční výzvě pro školní parlamenty, a to 22. května 2024. 

Ve Včelím sadu se zabydluje hmyz i ptáci

Budišovské děti dokázaly, že jsou akční
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Na pozemku školní zahrady se podařilo natřít dřevěné 
prvky veselými barvami a také opravit ohniště, aby moh-
lo plnit svůj účel. Došlo také na výsadbu bylinek, které se 
budou využívat ve školní jídelně. Do svahu byly zasaze-
ny dva šeříky, aby vznikl voňavý prostor pro včely, a je-
den motýlí keř. Do projektu se také zapojilo pár rodičů, 
kteří přišli pomoct s renovací zahrady. 
Akční výzva pro žákovské parlamenty je realizována v rám-

ci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území 
Vítkovska IV, reg. č. CZ.02.02.04/00/23_017/0008258 je fi-
nancován z prostředků ESF+ prostřednictvím Operačního 
programu Jan Amos Komenský a státního rozpočtu ČR.

Milan Freiberg

V rámci realizace komunitní práce 
v Budišově nad Budišovkou se čle-
nové místní komunity rozhodli vzít 
věci do vlastních rukou a vybudovat 
nové pískoviště na Kluzáku. Tento 
projekt je skvělým příkladem toho, 
jak může komunita společnými sila-
mi zlepšit své okolí a vytvořit nové 
místo pro zábavu nejmenších.
Iniciativa vzešla přímo od místních 
členů komunity, kteří identifikovali 
potřebu nového herního prvku pro 
děti. S nadšením a odhodláním se 
pustili do práce a vlastními silami 
vybudovali nové pískoviště. Do pro-
jektu se zapojili lidé různého věku, 
včetně dětí, které pomáhaly s nátě-
rem konstrukce pískoviště. 
Projekt byl realizován díky spoluprá-
ci několika subjektů. Naše organiza-
ce JARO22 poskytla potřebný mate-
riál pro výstavbu pískoviště, zatímco 
město Budišov nad Budišovkou za-
jistilo dodávku písku. 
Nové pískoviště na Kluzáku je nyní 
k dispozici všem dětem z Budišova 
nad Budišovkou. Představuje nejen 

nové místo pro hry a zábavu, ale 
také symbol toho, čeho lze dosáh-
nout, když se komunita spojí pro 
společný cíl.

Děkujeme všem, kteří se na tomto 
projektu podíleli!

Rostislav Šivák, JARO22, z. ú.

Komunitní práce v  Budišově nad 
Budišovkou je realizována v  rám-
ci projektu „Společně k  lepším zítř-
kům“, který je financován z Ope-
račního programu Zaměstnanost 
plus. Registrační číslo projektu: 
CZ.03.02.01/00/22_018/0001334

 

Charita Odry působí již od kon-
ce 90. let a neustále pracuje na 
zlepšování kvality života občanů 
se sníženou soběstačností, ať 
už z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení. Za významnou podporu děkuje Měst-
skému úřadu v Odrách, Fulneku, Vítkově, Budišově nad 
Budišovkou a dalším okolním obcím. Klíčové poděkování 
patří také samotným pracovníkům Charity za jejich oběta-
vou a neocenitelnou práci.
Pečovatelská služba Charity Odry pomáhá lidem zůstat 
co nejdéle ve svém domácím prostředí a žít důstojně 
i ve stáří či při zdravotních omezeních. Mezi poskytova-
né služby patří zejména pomoc s hygienou, oblékáním, 
přípravou jídla a pití, nákupy, praním, dopravou a dalšími 
každodenními úkony. Služba je k dispozici v oblasti Oder-
ska, Fulnecka, Vítkovska a Budišovska.
Pečovatelky se věnují klientům s maximální péčí a empa-
tií, přičemž cílem je podpořit jejich samostatnost a zajistit, 

aby i nadále mohli žít ve svém přirozeném prostředí. Cha-
rita Odry tímto způsobem přispívá k důstojnému a kvalit-
nímu životu občanů v jejich domovech. Důležitou součás-
tí je také sociální poradenství, včetně pomoci s vyřízením 
příspěvku na péči. Poskytujeme informace o možnostech 
využití dalších navazujících sociálních služeb, jako jsou 
domovy pro seniory, denní stacionáře či odlehčovací služ-
by, a také o dostupnosti ošetřovatelských (zdravotních) 
služeb a kompenzačních pomůcek. S těmito záležitostmi 
mohou klientům pomoci nejen pracovníci pečovatelské 
služby, ale i pracovníci Charity Odry v Občanské poradně, 
která je dalším důležitým zdrojem podpory.
V současné době intenzivně pracujeme na řešení aktuál-
ní situace související s výrazným nárůstem poptávky po 
naší péči. Děkujeme za vaši trpělivost a pochopení.

Za tým pečovatelské služby Mgr. Kateřina Pešlová

K zajištění pečovatelské služby se mohou uživatelé 
obracet na tel. č. 731 075 802 nebo na e-mail peco-

Pečovatelky z Charity Odry vnímají svou práci jako poslání

Komunita vybudovala nové pískoviště
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Na podzim se opět naplno rozběhne kolotoč šachových 
zápasů v  soutěžích družstev. Náš šachový oddíl Pogo 
Budišov se po nepovedené sezoně a deseti letech bojů 
v  kraji vrací do okresního přeboru Opava. Boje za ša-
chovnicí začnou koncem října a budou trvat až do za-
čátku dubna. V  sezoně sehrajeme 11 utkání, z  toho 6 
na „domácím hřišti“, které bude v Hospůdce Na Konírně.

Slavomír Jaššo 
ŠK Pogo Budišov n. B.

Okresní přebor Opava 2024/2025
Kolo Datum Utkání

1. 20/10
2024

Pogo Budišov 
ŠK Orel Opava „B“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

2. 10/11
2024

ŠO TJ Vítkov „A“
Pogo Budišov

3. 24/11
2024

Pogo Budišov
SK Kravaře „A“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

Šachový koutek

4. 08/12
2024

Slezan Opava „D“
Pogo Budišov

5. 05/01
2025

Pogo Budišov
TJ Hradec nad Moravicí

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

6. 19/01
2025

Pogo Budišov
TJ Sokol Kobeřice „A“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

7. 02/02
2025

ŠO TJ Vítkov „B“
Pogo Budišov

8. 16/02
2025

Pogo Budišov
ŠK TJ Dolní Benešov „D“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

9. 02/03
2025

ŠK TJ Dolní Benešov „C“
Pogo Budišov

10. 26/03
2025

Pogo Budišov
ŠK Darkovičky

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

11. 06/04
2025

ŠK Píšť „A“
Pogo Budišov  

vatelska@odry.charita.cz. Nově mohou zájemci o pe-
čovatelskou službu vyplnit online formulář, který je 
k dispozici na webových stránkách www.odry.charita.
cz a poté bude co v nejkratší době kontaktován pra-
covnicemi pečovatelské služby.
Zájemci o pečovatelskou službu se mohou také ob-
racet na:
Vedoucí PS a sociální pracovnice
Mgr. Kateřina Pešlová, tel: 605 467 813, e-mail: kateri-
na.peslova@odry.charita.cz

Koordinátorka PS
Patricie Glabová, tel: 731 075 802 email: patricie.gla-
bova@odry.charita.cz

Po domluvě se zájemcem jej navštívíme v domácnosti, 
kde se provede sociální šetření, a domluvíme se na roz-
sahu poskytované péče. Podrobné informace o pečova-
telské službě jsou k dispozici na našich webových strán-
kách www.odry.charita.cz v sekci pečovatelská služba.

Náhoda svedla dohromady opavského rodáka Vladana 
Hrušku, vedoucího katedry geografie na Univerzitě J. 
E. Purkyně v Ústí nad Labem, a ředitele Sociologické-
ho výzkumného institutu v německém Göttingenu, prof. 
Bertholda Vogela. Při jednom náhodném setkání zjistili, 
že mají kořeny ve stejném regionu – Bertholdova matka 
se totiž narodila v Moravském Berouně. Od té doby pak 
oba vykonávají pravidelné cesty do regionu Nízkého Je-
seníku. 
V tomto roce se rozhodli, že se budou územím zabý-
vat více do hloubky a mluvit s místními aktéry. Ve větší 
skupině, spolu s Bertholdovým synem a kolegy z ústec-
kého pracoviště V. Kupkovou a J. Rieznerem, pozna-
li v srpnu tohoto roku v regionu mnoho zajímavých lidí 
a míst. Navštívili obec Norberčany, kde mluvili s místním 
starostou panem Hudečkem, v Moravském Berouně se 
pak v úžasné historické budově tamní fary setkali rovněž 
s panem starostou Hiczem, a také s panem farářem Jo-
sefem Jurigou. Dále navštívili poutní místo Stará Voda za 
milého doprovodu paní Krejčové. Na konci dne pak na-
vštívili za doprovodu ředitelky základní školy v Budišově 
nad Budišovkou, paní Jaššové, Cestu česko-německého 

porozumění, kde diskutovali o proměně česko-němec-
kých vztahů v kontextu generačních výměn. Následně si 
pak prohlédli historický střed města Budišova.
Následující den navštívili klášter ve Šternberku s expozi-
cí k historii města za doprovodu pana Zlamala, potomka 
významného malíře Wilhelma Zlamala. Po obědě se pak 
v Městě Libavá setkali s místním badatelem Jindřichem 
Machalou a Michalem Urbanem z Okrašlovacího spol-
ku Lubavia. Přímo v terénu pak objevovali v doprovodu 
Ondřeje Hrabala zbytky zaniklého sídla Bělá. V restau-
raci v Moravském Berouně pak společně shrnuli zážit-
ky z místa. Potvrdili si, že Nízký Jeseník je krajem, kde 
i přes svou periferní polohu žije a aktivně se angažuje 
mnoho zajímavých, veselých a otevřených lidí. Tímto 
jim všem také moc děkujeme za milé přivítání a přijetí. 
V brzké době se výprava ráda vrátí do regionu znovu. 
Foto: Společná výprava v doprovodu paní Jaššové 
u Kaple svatého Jana Nepomuckého při Cestě česko-
německého porozumění (autorka V. Kupková)

Vladan Hruška, katedra geografie  
Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem

zajímavosti

Výzkumníci z Česka a Německa navštívili Budišov nad Budišovkou 
a Cestu česko-německého porozumění
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CHARITA PRO OBĚTI POVODNÍ
Nonstop krizová linka

Koordinátorka pro mimořádné události +420 733 198 237

+420 737 234 078

Diecézní charity ostravsko-opavské

BYTY pro SENIORY, s.r.o. , Berounská 379, 747 87 Budišov nad Budišovkou
Lenka Pírková a Jaroslav Pírek  - majitelé a jednatelé společnosti

Byt je volný k nastěhování IHNED – ideálně od 01.11.2024
Výše regulovaného nájmu ze strany MMR = 3.905,-Kč / měsíčně,
plus služby (voda, elektřina, teplo, výtah, úklid, … atd.) = 3.775,-Kč / měsíčně.

V případě vašeho zájmu nám napište na e-mail: info@byty-pro-seniory.cz 
nebo nám zavolejte na telefonní číslo :  606 917 124

1 VOLNÝ BYT k PRONÁJMU 1+KK = 42 m2 
pro soběstačné SENIORY nad 60 let

www.byty-pro-seniory.cz
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www.nonstopstavebniny.cz

ODKAZ NA WEB

FIRMA S TRADICÍ - NA TRHU VÍCE NEŽ 15 LET

SERIÓZNÍ A INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP

DOVOZ MATERIÁLU AŽ NA STAVBU

VŠE PRO VÁŠ DŮM A ZAHRADU NA JEDNOM MÍSTĚ!

MOŽNOST OSOBNÍHO VYZVEDNUTÍ 

Selská 487, Vítkov 749 01
+420 602 293 762

NOVÉ STAVEBNINY VE VÍTKOVĚ!NOVÉ STAVEBNINY VE VÍTKOVĚ!
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